



# 联防联控 在行动

## 宝鸡召开疫情防控新闻发布会—— 新增病例有所下降 持续防疫不可松懈



田艺摄

本报讯 3月16日下午,市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)召开新闻发布会,通报全市疫情防控及金台区疫情防控工作最新情况。

### 遏制传播链 新增病例下降了

记者从发布会上获悉,经过全市上下连续奋战,不分昼夜、争分夺秒,快速遏制病毒传播链,这两天我市新增病例数有所下降。3月15日0—24时,我市新增报告本土确诊病例13例。自3月8日以来,我市累计报告确诊病例162例,均为轻症和普通型。

快速开展流调溯源,深挖细查不漏一人。目前,密接、次密接人群基本排查到位,已全部实施分类管控措施。

据悉,我市进一步强化风险区域管控,并加强交通管控,暂时关闭连霍高速G30姜城、神农、高新和宝鸡过境高速G3024虢镇4个

出入口。进出主城区车辆可由宝鸡、磻溪、宝钛、宝鸡西、宝鸡南5个出入口上下高速公路,持续加力“防输入、防扩散、防外溢”。

### 阴雨天气 延长一周供暖

本轮疫情发生以来,我市始终坚持“生命至上、人民至上”,用心用情做好民生保障。鉴于16日至18日我市将有一次降温降雨天气过程,供热企业延长城区供热期至3月22日24时。同时组织市心理卫生行业协会等5家心理类社会组织,为群众免费提供心理疏导热线服务,缓解重点人群心理压力,帮助广大市民保持心理健康。

### 应检尽检 确保不漏一人

本轮疫情发生以来,金台区按照市委、市政府统一安排部署,迅速启动应急响应,进入战时状态,配齐配强工作力量,累计组建58个工作专班,成立21支流调队伍,

逐病例、逐链条深挖彻查密接和次密接人员,与时间赛跑,与病毒抗争,采取“片长+点长”模式,划分8个片区,设立256个党员先锋岗,2300多名党员志愿者参与到核酸检测一线,持续加快检测速度,确保管控到位、不向外扩散。截至16日下午,全区累计开展7轮核酸检测,采样检测228.6万人次。

### 绿色通道 保障居民生活需求

金台区对所有小区均成立了生活物资保障工作专班,一个专班建一个工作微信群,夯实责任、细化任务,为居民开展生活保障、困难资助、志愿服务、心理辅导等多项服务。据了解,辖区4家大型蔬菜水果市场、27家生活保障配送综合商超、30家粮油批发市场商户、16家应急供应网点均物资储备充足,价格稳定,可满足辖区居民生活基本需求。对急危重症患者和孕产妇等特殊人群,开通服务电话、“绿色通道”,“一对一”上门服务,确保人民群众日常生活不受影响。

### 多措并举 力争早日打赢疫情防控阻击战

下一步,我市将坚持“防输入、防扩散、防外溢”并重,以大规模核酸检测为抓手,以传播链溯源管控为主线,以城市社会面制作为基础,以规范管理社区(村)、封控区、管控区、隔离酒店、医疗救治、居家隔离等为关键,不分昼夜,再全面提速提标提质,力争尽快斩断病毒传播链,坚决打赢疫情防控阻击战。

本报记者 魏薇

## 抗疫战地日记：

# 滋味不一样的盒饭

李璇

3月9日下午,科主任在群里发通知说,抗疫需要检验科的队员。我忙于手头工作,快下班了才看到。没顾上和家里人说,先打电话报了名。回到家,我说了报名抗疫的事,家人都说“应该报名”。刚准备吃晚饭,就接到“马上到高新五路集合”的命令,紧张的语气让我不敢有一分钟的耽搁,穿上外衣就冲到楼下……

坐到起步的车里,回望家里窗户,孩子露出头在叫喊,才猛然感到都没把不到六岁的儿子抱一下亲一下,这一去会是多久不能相见我的宝贝,这妈妈当的……

疾驰的车很快就到了集合地。我们中医医院的队友都提前到了,

还有其他医院的。大家相互无声打着招呼。这样紧张的气氛第一次见到,几十人的群体竟然鸦雀无声,都静等指挥部的命令。

“没顾上吃晚饭的都去领盒饭,几分钟吃完后集合分配任务。”

听到领盒饭,我们都才感觉到肚子饿了。领了盒饭,我竟狼吞虎咽起来,以最快速度吃了个干净。

这不是普通的盒饭,这是抗疫战斗的前奏曲。我必须把自己吃得饱饱的,才有体力应对即将到来的战斗。我知道,一旦进入战斗状态,有可能连夜工作到天亮。全市人民的抗疫斗争能否取得胜利?能否把可恶的病毒消灭?我们就是最基层最基础的

工作,我们必须把工作做扎实,把采集工作细节做到位,保证每一个市民的采集都是完全按照标准规定动作完成,绝不漏掉一人、一个采集细节。

这不是普通的盒饭,它包含了战胜病毒的期望,表达了誓死的决心。我们把吃完的饭盒揉碎放到垃圾桶里,心里默默发誓:不把病毒消灭,我们绝不罢休。

这不是普通的盒饭,我们来自中医医院的每一个战斗队员,都代表了医院的综合素质和形象。我是党员,我更该冲在第一线,不怕辛劳,努力工作,和队友一起打赢这场疫情防控阻击战。

(作者系市中医医院检验科主管检验师)

## 我的抗疫故事

投稿邮箱:bjrbjchb@163.com

本报讯 “党报记者也是冲锋在抗疫一线的人,我这点菜其实算不了啥,只是表达一下自己的心意……”3月16日下午,凤翔区农民鲁锁林将750公斤蔬菜赠送给宝鸡日报社(见右图),表达他对奋战在抗疫一线的党报工作者的敬意和谢意。

鲁锁林是凤翔区虢王镇汶家村村民,他和侄子一起经营着凤翔区泽宇家庭农场,种植了200亩甘蓝、菠菜、土豆、红薯等蔬菜。前段时间,一些市级媒体记者采访他时无意间聊起了疫情防控期间记者忙碌的生活状态,看到当前的疫情防控形势,鲁锁林想到了坚守在一线的党报记者。他想,群众每天能够在报纸、网络上了解疫情防控的最新消息和感人故事,离不开记者的辛勤工作,于是决定将750公斤红薯、卷心菜、菠菜等捐赠给宝鸡日报社,为奋战在抗疫一线的党报记者加油;同时,他也希望在党报上看到记者们采写的更多更好的新闻作品,大力弘扬疫情防控一线的正能量。

(黎楠 宋文君)

## 凤翔区农民鲁锁林将爱心蔬菜送给抗疫一线的党报记者,希望—— “大力弘扬抗疫正能量”



## 宝鸡市红十字会接收社会捐赠公告

当前,我市疫情防控形势严峻复杂。本轮疫情发生后,社会各界爱心企业、爱心人士积极捐款捐物助力抗疫。为全力做好社会各界爱心捐赠接收工作,现将相关事项公告如下:

### 一、接收物资

(一)医疗设备:诊断类、治疗类、辅助类的医疗器械;

(二)防护用品:N95口罩、一次性医用外科口罩、防护服、医用手套、防护面罩、护目镜等;

(三)清洗消毒用品:速干手消毒液(含醇和过氧化氢类或季铵盐类)、84消毒液/消毒泡腾片等;

(四)药品:国家卫生健康委员会办公厅、国家中医药管理局办公室发布的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》中推荐的预防新型冠状病毒药品、中成药等。

### (五)捐赠说明

(1)各类捐赠物资均要求在保质期内,正规企业产品,符合国家各项质量标准,外包装完好,无污损;

(2)为方便接收捐赠物资,请先行与联系人沟通捐赠意向,得到确认后再次捐赠。

### 二、接受捐款

(一)网络捐款。捐款人可以扫描下方二维码,通过建行龙支付、支付宝、微信进行捐款,付款时请备注填写姓名、手机号。



### (二)银行转账

户名:宝鸡市红十字会募捐  
账号:6100 1620 0310 5000 1949

开户行:建行宝鸡市分行营业部

### (三)捐款说明

(1)为方便开具捐赠票据,捐赠时请务必注明捐赠人或单位名称及联系电话。

(2)捐赠备注:2022年新冠疫情防控

### 三、联系方式

(一)宝鸡市红十字会  
联系人:马宗强  
15109173871,0917-3261471(办)

地址:宝鸡市行政中心6号楼F座304室

(二)建行宝鸡分行  
联系人:王建文  
18909176996,0917-3276062(办)

感谢社会各界爱心企业、爱心人士对全市疫情防控工作所给予的关心和大力支持,我们将本着公开、透明、高效的原则,把接收的物资和捐款用于疫情防控工作,并接受社会各界的监督。

宝鸡市红十字会  
2022年3月16日

## 宝鸡市互联网信息办公室 宝鸡市公安局 关于依法严厉打击涉疫情网络谣言的通告

为构筑清朗网络空间,全力做好疫情防控工作,宝鸡市互联网信息办公室、宝鸡市公安局依据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《网络信息内容生态治理规定》《互联网群组信息服务管理规定》等相关法律法规,特通告如下:

一、网民应以官方发布的权威信息为准,不发布、不转发、不评论未经证实的信息;对已发布、转发或评论的不实信息要快速删除;无法删除的要及时澄清,主动消除不良社会影响,自觉做到不信谣、不传谣、不造谣。

二、发现微信群、朋友圈、微博、贴吧等平台传播的没有正规来源的聊天截图、视频、音频、文字等信息,要主动向网信、公安等部门举报。

三、尊重和保护好个人隐私,不得通过网络发布和传播涉及公民个人隐私的信息,不得从事侵害他人名誉、隐私的网络非法活动。对违法侵害他人名誉、散布他人隐私的,根据《中华人民共和国个人信息保护法》追究相关人员的法律

责任。

四、鼓励广大网民积极传播正能量信息,广泛宣传疫情防控知识,引导广大人民群众正确认识疫情,树立信心,做好自我防护,为打赢疫情防控阻击战营造良好的网络舆论环境。

五、对通过网络发布、传播虚假信息或谣言,造成严重社会影响的,网信、公安部门将依法依规坚决打击,对相关网站、平台和互联网账号进行依法处置,并严肃追究发布者、转发者、管理者(群主)的法律责任。

在此提醒广大网民,网络空间不是法外之地,互联网信息传播有法有规可循,任何人都必须遵守法律法规底线,树立法治意识,增强辨别能力,共同营造风清气正的网络环境和社会秩序。

欢迎广大网民和群众投诉

举报网络不实和有害信息。

### 举报方式:

宝鸡市互联网举报中心:

0917-3263322

宝鸡市公安局:“宝鸡网警巡查执法”新浪微博、今日头条、抖音官方账号

2022年3月16日

## 志愿红是最暖人的色彩

### (上接第一版)

在抗击疫情的战斗中,没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。无数志愿者冒着可能被感染的风险,勇于把自己的生命安全放在第二位,把服务他人健康放在第一位,和医护人员一起奋战在抗击疫情一线,他们是逆行英雄,用一分热、一分光守护一座城,点燃希望之光。志愿服务是社会文明进步的重要标志,是广大志愿者奉献爱心的重要渠道,也是宝鸡这座全国文明城市的特色亮点。宝鸡志愿者真诚奉献、不

辞辛苦,他们弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,不仅帮助了很多人,还为抗疫取得最终胜利注入强劲动力,他们的行动激励着社会各界更加团结一心,增强早日战胜疫情的坚定信心。

同困难做斗争,是物质的角力,也是精神的对垒。在抗击疫情的战斗中,志愿精神丰富了民族精神和时代精神的内涵,是中国精神的生动诠释。相信在“志愿红”的引领下,我们一定能汇聚起磅礴力量,战胜疫情,宝鸡必胜!